

全市“严格厉行节约严禁铺张浪费”专项检查开始

查公款“剩宴”饭店百姓都支持

□晚报记者 彭慧

本报讯 年后刚上班不久,为防止公款吃喝的歪风“卷土重来”,2月19日、20日,由市纪委廉洁自律办公室(以下简称“廉自办”)负责牵头,带领地税、公安交警和新闻媒体等相关单位人员,兵分两路,前往周口市区范围内较大规模的中高档餐饮酒店,开展严格厉行节约严禁铺张浪费专项检查工作。据了解,此次活动重点检查用公款吃喝玩乐,违规从事公务接待,违规停放车辆,大操大办节庆、会庆活动等。检查期间,绝大部分的餐饮酒店表示理解并支持配合此次检查。

多数顾客对检查表示支持

19日中午12时整,本报记者跟随的检查二组首先来到位于中州大道的东云阁大酒店,见停车场内停满小轿车,检查组工作人员一一对车辆号牌作了详细登记,而后向酒店服务台索取并仔细查看了订台记录,没有发现有单位订台的现象。检查组一行人先后检查了二楼的两个包间。随后,检查组又先后到夏威夷生态园林酒店和法姬娜国际大酒店进行检查。在法姬娜酒店,门口停放的车辆并不多,除去本地牌照的十来辆车以外,其他多数

悬挂着外地车牌。检查组检查了餐饮机打发票和订台记录,并跟随服务员到其中一间包间查看情况,里面几名年轻男女正在用餐,属朋友间的私宴。

13时整,检查组一行又来到位于莲花路的粤海如意坊。这里门口停放了许多轿车,相当一部分是奔驰、路虎、奥迪等高档轿车,也有不少悬挂外地车牌的车辆。检查组随机到几个包间查看,其中一个包间内的顾客们正在吃小火锅,得知检查人员来由,都对检查活动表示了理解和支持,称赞这样的检查搞得好,早该刹刹公款吃喝风了。另外一个包间的一名顾客主动配合出示了驾驶证,并报出自己车辆的车牌号以供检查组查证。13时25分,在中州大道粤海城,值班经理带领检查组进到二楼的包间查看,值班经理说,现在从中央到地方倡导厉行节约效果很明显,如今酒店大都以承接家宴为主。记者发现,这儿的包间基本以家庭聚餐为主,包间内坐着老人和婴幼儿,还有些包间的顾客主动向检查组介绍家庭成员之间的关系、聚餐的缘由等,表示会厉行节约,万一吃不完会打包带回家。随后,检查组又先后检查了汉阳路上的多家中高档餐饮场所,对停放在饭店外围的车辆一一作详细登记,留作调取车辆档案之用。

10辆轿车涉嫌公车私用

随后,记者从检查一组了解到,自19日中午12时07分起,检查一组先后到越秀商务酒店、崔园、菜苑、中州君悦国际酒店、皇家越秀酒店、峰基酒店、上海世家、信阳私房菜、锦绣江南等酒店饭店检查订台情况,没有发现有单位登记订台。

不过,19日中午,检查一组在酒店饭店停车场及沿路停放的车辆中发现6辆车涉嫌公车私用、乱停乱放问题。其中,12时15分,市文化局车牌号为豫PA3189的公车在崔园停放;13时08分,市档案局车牌号为豫PB8958的公车在峰基酒店停放;13时09分,法院车牌号为豫PA132警(中级人民法院)的公车在建安路爱巢装饰门口停放;13时19分,周口市粮食技工学校车牌号为豫PB8096的公车在建安路健行天下附近停放;13时20分,市档案局车牌号为豫PEZ369的公车在建安路醉鱼头火锅店门口停放;13时20分,车牌号为豫P00468、喷涂法院标志的车辆在菜苑附近停放。

20日中午,检查组再次来到部分酒店、宾馆等场所,在临街停放的车辆中发现4辆车涉嫌公车私用、乱停乱放问题。其中,12时16分,周口市综合投资有限公司车牌号为豫

PB0056的公车在滨江国际酒店门口停放;12时27分,市林业局车牌号为豫PB8089的公车在汉阳路宜轩食府停放;12时30分,川汇区法院车牌号为豫PA150警的公车在鑫亿宾馆门口停放;12时52分,中国人寿周口分公司车牌号为豫PG5677的公车在邢氏海参会馆门口停放。

按照要求,涉嫌公车单位责任人须在3日内到市纪委廉自办说明情况,有关情况有待进一步处理。

在检查过程中,记者发现,由于近期自上而下都在宣传厉行勤俭节约、反对铺张浪费,一些大点的酒店也积极地参与进来,他们或制作节俭台卡,或悬挂节俭条幅,向“剩”宴说“不”;面对检查,他们积极配合,主动拿出订台记录给检查人员查看。记者还发现,由于新年刚过,沙颍河两岸的沿堤饭店都还没有正式营业,东新区也有几家饭店仍在闭门歇业,其他地段营业中的酒店,房间的预订也比平日少了许多,没有看到单位订餐现象。

据市纪委廉自办负责人介绍,专项检查将作为常态工作不定时进行,检查中发现的问题,将及时进行调查处理,严重违规行为一律通报或曝光。

政府工作报告热点解读

A03、A04、A05

广告